

宝银特种钢管 收购瓦卢瑞克广州资产项目

要闻快览

本报珠海电 1月8日,宝银特种钢管有限公司与瓦卢瑞克核电管材(广州)有限公司签署资产收购项目协议,依托珠三角区位优势和资源优势,充分发挥宝银在核心关键零部件方面的产业优势,实现“1+1>2”的效果,更好助力宜兴总部经济和新能源产业发展。这是无锡对接粤港澳大湾区建设、服务构建新发展格局的最新成果,也是贯彻落实党的二十大精神的实际行动。市委书记杜小刚出席签约仪式,市领导陆志坚、蒋敏,宜兴市委主要负责同志以及项目方代表参加活动。

宝银特种钢管有限公司是中国宝武集团、中国广核集团、中国华能集团、银环集团和宜兴城投、省高投共同投资的混合所有制企业,专业从事特殊管材研发和制造,参与了多项国家重大专项工程的研发与生

产。瓦卢瑞克核电管材(广州)有限公司是世界管业巨头瓦卢瑞克集团在广州建立的独资企业。此番宝银特种钢管收购瓦卢瑞克核电管材广州资产项目,将更好助力宝银加快扩能提质升级步伐,进一步拓宽上下游一体化产业链条,持续增强市场竞争力和行业影响力。

实现碳达峰碳中和目标,能源绿色低碳转型是重要支撑。项目股东方代表表示,核电作为清洁低碳、发电稳定的电源,是满足我国未来对电力巨大需求和能源可持续发展的必然选择,将有效促进能源多元化,推动国民经济稳定发展。此次成功收购后,宝银公司将具备近千吨特殊管材的生产能力,成为全球最大的生产基地。企业将依托资产项目现有设备、技术、业绩、评定、质量体系等基础,发挥宝银公司在管理、技术、人才、经验和渠道

上的优势,增加市场话语权,在竞争中赢得先机和优势,实现更高质量发展。

“这既是两大企业的强强联合、合作共赢,也是宜兴落实无锡市委市政府部署、对接珠三角融入大湾区的有利契机、重要路径。”宜兴市委主要负责同志表示,此次资产项目收购,充分体现出双方管理层的战略眼光、高超智慧、果断决策,是落实党的二十大精神关于“面向国家重大需求”部署的有力举措、具体行动,将有力助推宜兴构建现代产业体系、更好打造区域性国际化中心城市。宜兴将全面融入区域协同发展,积极对接包括粤港澳大湾区在内的全国核心经济都市圈,促进产业协作、创新协同、文化交流、治理互鉴,在服务构建新发展格局中扩大优势、赢得主动、加快转型、跨越赶超。

(高美梅)

四部门联合印发 《建材行业碳达峰实施方案》

8日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、国家发展和改革委员会、生态环境部、住房和城乡建设部等四部门近日联合印发《建材行业碳达峰实施方案》。

建材行业是国民经济的重要基础产业,也是工业能源消耗和碳排放的重点领域。

实施方案结合建材行业实际情况提出了“十四五”“十五五”两个阶段的主要目标。“十四五”期间,水泥、玻璃、陶瓷等重点产品单位能耗、碳排放强度不断下降,水泥熟料单位产品综合能耗降低3%以上。“十五五”期间,建材行业绿色低碳关键技术产业化实现重大突破,原燃料替代水平大幅提高,基本建立绿色低碳循环发展的产业体系。为实现这些目标,实施方案明确了强化总量控制、推动原料替代、转换用能结构、加快技术创新、推进绿色制造五方面重点任务。

(据新华社)

世界互联网大会乌镇峰会 今日开幕

2022年世界互联网大会乌镇峰会于本月9日至11日举行,今年大会的主题是“共建网络空间命运共同体”。来自120余个国家和地区的近2000位代表,将围绕大会主题展开交流,献智献策。

本次乌镇峰会采用“线上+线下”相结合的方式举办,聚焦合作与发展、技术与产业、人文与社会、治理与安全四大板块,设置全球发展倡议数字合作论坛、数据治理等20个分论坛。同时,世界互联网领先科技成果发布活动今年将更加关注互联网基础理论创新和技术应用创新。

另外,作为世界互联网大会重要板块之一的“直通乌镇”全球互联网大赛,今年设置了数字医疗、人工智能等7大专题赛,将在乌镇决出最终冠军。

(央视新闻客户端)

中国一半以上红树林 得到有效保护

《湿地公约》第十四届缔约方大会日内瓦分会场7日举办“面向2030/2050的全球红树林保护”边会。

中国国家林业和草原局副局长李春良在会上表示,经过持续不断努力,中国55%以上的红树林纳入了自然保护地,同时依照《中华人民共和国湿地保护法》等法律法规加强红树林的保护管理。目前,中国红树林面积已从2001年的2.2万公顷恢复到2.7万公顷,成为世界上少数几个红树林面积净增加的国家之一。

红树林有着“海岸卫士”“鸟类天堂”“鱼虾粮仓”等美誉,是最重要的蓝碳生态系统之一,在净化海水、防风消浪、维持生物多样性、固碳储碳等方面发挥着重要作用。

(据新华社)

赵建军专题调研秋收秋种、粮食安全和美丽农居建设 聚力农业强农村美农民富 擦亮新时代鱼米之乡鲜明底色

本报讯 11月8日,市长赵建军带队深入农业园区、村庄民居、田间地头,涉粮单位和项目现场,专题调研推动秋收秋种、粮食安全和美丽农居建设工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照省委省政府和市委部署要求,全方位夯实粮食安全根基,高水平建设宜居宜业和美乡村,在全面推进乡村振兴道路上迈出更加坚实的步伐,不断擦亮农业强、农村美、农民富新时代鱼米之乡的鲜明底色。市领导马良、吴建元,市政府秘书长陈寿彬参加调研。

无锡太湖水稻示范园内机声隆隆,一台台无人农机在黄澄澄的稻田里边收边翻耕,呈现出一派丰收增产的喜人景象。“今年水稻的产量怎么样?粒种品质如何?”赵建军仔细查看稻穗数量和颗粒饱满度,与园区负责人深入交流,对园区主动顺应农机装备智能化发展趋势,大力建设“无人农场”的做法予以肯定。

今年6月成立的无锡粮食集团,主要经营政策性粮油和应急物资储备管理等业务,正快速发展成为保障区域粮食安全的重要“压舱石”。赵建军认真听取集团发展、项目建设、涉粮巡视整改等情况汇报,并随机进入粮库检查粮食储管、仓房运维等工作。随后,赵建军还来到无锡市粮食和物资应急保障服务中心项目施工现场,要求有关方面加快建设进度,确保工程质量,切实把民生实事办好办实办到位。

走进惠山区洛社镇天授蔬菜基地,一排排大棚整齐划一,田间各类蔬菜郁郁葱葱。“菜农收益如何?都有哪些自有蔬菜品牌?”赵建军边走边问,不时俯身观察蔬菜长势,详细了解基地规划建设、运营模式等情况。

来到“全国文明村”锡山区锡北镇周家窑村,一派江南田园风光映入眼帘。赵建军查看新建农房居住环境以及周边景观设施,仔细了解农房翻建的规划、设计、建设和管理等情况。

赵建军在调研中强调,要以

党的二十大精神为指引,紧紧围绕全面推进乡村振兴重大决策部署,坚持全局考量、系统谋划,抓住关键、把握重点,全力促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足,以实干实绩让乡亲们生活更红火。要夯实“农业强”的基础,大力推进整区域高标准农田建设,积极发展生态循环农业、高效精品农业和现代都市农业,加快实现农业科技自立自强,全力保障粮食安全和重要农产品有效供给,牢牢稳住农业“基本盘”。要扮靓“农村美”的标识,遵循城乡发展建设规律,坚持科学规划、注重质量、保持定力,纵深推进农村人居环境整治提升,高标准建设现代“美丽农居”,努力让乡村彰显风光秀丽的自然之美、展现安居乐业的生活之美。要提升“农民富”的成色,深入实施集体经济“千万”计划和农民收入十年倍增计划,持续优化城乡协调发展体制机制,全面提升乡村治理水平,着力缩小城乡差距、区域差距、收入差距,让农民“钱袋子”更鼓、生活更有奔头。

(陈菁菁)